

Клубные формирования самодеятельных художников в наслегах

Одной из главных задач своей работы в рамках проекта «Рисуем все» я считаю вовлечение широкого круга людей в занятия художественным творчеством, тем самым содействие их духовному, общекультурному развитию. Чтобы заинтересовать население этим видом творчества, в южных, мальжагарских наслегах и наслегах долин Эркээни и Самыртай, мы постоянно организовываем выставки картин, проводим мастер-классы, семинары по конкурсным проектам. В итоге кропотливой и долгой работы, шаг за шагом, жители в наслегах стали проявлять интерес к занятиям живописью и к истории своего наслега и улуса. Появились энтузиасты, начали формироваться творческие группы, куда вошли любители творчества, в том числе дети. Прошлое и настоящее малой родины люди стали отражать в живописных картинах, пусть немного наивных и не безупречных с точки зрения мастерства, но искренних и душевных, и потому особенно ценных.

Мне очень приятно, что в некоторых наслегах объединениями самодеятельных художников руководят учителя изобразительного искусства, которые в раннем детстве обучались у меня этому виду искусства. Вдвойне приятно, что в последние годы творчество самодеятельных художников стали поддерживать и главы наслегов: Октемского, Улах-Анского, Немюгюнского, 2 Жемконского, Тумульского, Синского. Например, к работе творческих групп присоединились глава Тумульского наслега Лукина С.В. с дочерью Кристиной и глава 2 Жемконского наслега Константинов А.Н. с семьей. Многие мамочки привели в объединения своих детей, чтобы вместе с ними постигать азы изобразительного искусства.

В 2021 году, в год 100-летия образования Якутской АССР, творческие объединения организовывали выставки в различных общественных учреждениях, представляли перед односельчанами свои творения, на которых в хронологической последовательности отражается история социального, культурного развития наслега с первых лет советской власти до современности.

По итогам успешно реализованного проекта в улусе было создано 10 клубных формирований: «Палитра» (рук. Семенова Ангелина Викторовна, Лукина Сахаяна Васильевна), МО «Тумульский наслег»; «Арылы кустук» (рук. Габышева Любовь Николаевна), МО «Октемский наслег»; «Саһарҕа» (рук. Михайлова Мария Ивановна), МО «I Жемконский наслег»; «Дьэр сирэ» (рук. Анастатова Айна Константиновна, Григорьева Марфа Дмитриевна), МО «Жерский наслег», «Күөрдэм кустуга» (рук. Ефремова Февронья Ивановна), МО «II Жемконский наслег»; изо-студия «Оһуор» (рук. Александрова Мария Ивановна), МО «Синский наслег»; художественная студия «Аартык» (рук. Дьяконова Анисия Алексеевна), МО «II Мальжагарский наслег»; «Айар-Кут» (рук. Скрябина

Наталья Егоровна), МО «Немюгюнский наслед»; Арт-студия «Орхидея», МО «Город Покровск» (старосты Ефремова В.Н., Раднаева М.). В 10 клубных объединениях занимаются более 100 человек - любителей живописи.

Сегодня творчество самодеятельных художников Хангаласского улуса широко известно за его пределами, а арт-студия «Орхидея» является признанным центром духовного развития в Хангаласском улусе. Как педагог-художник я еще раз убеждаюсь, что творческие занятия в любом возрасте придают людям сил, уверенности, помогают повысить самооценку и найти свое место в социуме.

Я благодарна всем своим единомышленникам, помощникам за поддержку и помощь в продвижении проекта «Рисуем все» и желаю им достижений в творчестве, стабильности благополучия и мира.

Галина Семенова